

麒麟湖、沧波湖 麒麟生态公园“绝美双湖”名字定了



今年4月28日,南京麒麟生态公园湖泊征名活动启动,数月来,共征集到近500组名称。经过专家评审、网络投票等环节。9月2日,南京麒麟生态公园“绝美双湖”名字正式确定为“麒麟湖”“沧波湖”。

麒麟生态公园位于麒麟科技创新园中部,紫金山与青龙山之间的生态廊道之上,旨在打造自然与人和谐共生、富有地方特色的生态活力地带。麒麟生态公园作为南京东部地区的核心景观及绿轴,已成为南京东部的城市“绿肺”,有效改善了城市生态环境,提升了宜居水平。公园种植各类苗木及名贵树木150余种,四季常绿,三季有花。

两个湖泊位于麒麟生态公园一期,约8万平方米。两湖环抱着IEC国际标准促进中心(南京),绿树掩映,碧波荡漾。

此次湖泊征名活动吸引了社会各界的关注,数百名市民踊跃投稿,为公园“绝美双湖”起了不少创意十足的名字。截至6月30日征名结束,共征集到近500组湖泊名称,经过初步筛选,272组名称进入专家评审环节。经专家评审后入围的名称共9组。7月21日,现代快报官方微信、现代快报+ZAKER南京客户端两个网上投票通道开启,数千名网友参与其中,为喜欢的湖泊名字投票。最终,主办方结合网

友投票结果和专家建议,麒麟生态公园“绝美双湖”正式定名为“麒麟湖”“沧波湖”。主办方认为,南京明城墙有外郭十八座城门,麒麟门、沧波门都在其中,南京人耳熟能详,尤其是老南京人,对这些老地名更有情结。“绝美双湖”用这两个名字,便于记忆,也是对老地名和历史文化的延续。

征名投稿中,有多名市民为“绝美双湖”起名麒麟湖、沧波湖。最先投稿的两名市民获得优胜奖,将分别获得奖金5000元。

李伟是获奖者之一,他告诉现代快报记者,他是南京的新市民,曾经在麒麟科技园居住过一段时间。“如今麒麟科技园生活便利、环境优美、楼宇环绕,变化还是挺大的。”李伟说,之所以给“双湖”取名“麒麟湖”“沧波湖”,是因为这两个名字不仅有记忆点,还更容易引起市民共情,也是对南京历史文化的传承。

另一名获奖的市民是家住麒麟科技园的张世珍,她平时就喜欢带着孙女去麒麟生态公园玩。“听说家门口的公园湖泊请大家起名字,我就想来参与一下。”张世珍说,老南京人对于麒麟门、沧波门都不陌生。“考虑到麒麟生态公园的地理位置与地区的历史文化,我起了‘麒麟湖’‘沧波湖’。”她说,“麒麟湖”源于明外郭的

麒麟门,“沧波湖”源于明外郭的沧波门。而且“沧”和“仓”谐音,代表仓库、粮仓,“波”又意为波涛汹涌,二者合一,代表粮食如波涛,与附近的运粮河也很呼应。

同时,本次征名活动设入围奖10名,获得活动纪念品,此外,主办方会从参加投票的网友中抽取20名幸运者,赠送小礼物一份。主办方将电话通知获奖者前来领奖。

现代快报+记者 赵丹丹 杨晓冬/文
顾炜 施向辉/摄



南京麒麟生态公园“绝美双湖”

这个夏天,总有一些微小瞬间让人感动

“夏天的语文”中小學生优秀作品征集活动已收到近万份投稿

会做老虎鞋的太婆婆、温柔爱笑的奶奶、陪伴主人等妻子回家的大黄狗……这个夏天,总是有一些微小的瞬间让人深刻感受到亲情与温暖的存在。6月底,“凤凰新华杯”第二届“夏天的语文”中小學生优秀作品征集活动正式启动,吸引了全国各地中小學生投稿,截至目前已收到近万份投稿。

现代快报+记者 于露 刘赞 李楠



投稿作品

据了解,“凤凰新华杯”第二届“夏天的语文”由“凤凰大语文”编辑部、现代快报+、江苏凤凰新华书店集团有限公司、《全国优秀作文选》编辑部、江苏凤凰职业教育图书有限公司等单位联合主办,江苏凤凰电子音像出版社、江苏凤凰数字传媒有限公司、江苏凤凰教育发展有限公司共同支持,围绕“在阅读中生活 在生活中阅读”这一主题展开创作。

在来稿中,南京金陵小学广志路校区四年级(10)班吴灏雅,用细腻的笔触写下了太婆婆做老虎鞋的过程。《太婆婆的老虎鞋》一文中写道,太婆婆近九十岁了,是位和蔼可亲的老人。她最爱给小一辈做老虎鞋,鞋子藏青布鞋面、白布鞋底,因为太婆婆经常说:“希望你们像老虎一样有胆量,一辈子清清白白地做

人!”从鞋底到鞋面,再到绣老虎,“一双老虎鞋,在枯瘦的手指下灵活地翻动,一针一线都藏着太婆婆对新生命的祝福和期许。”在吴灏雅细腻的文字里,也藏着太婆婆浓浓的温情与爱。

海安外国语学校七年级(1)班的朱静怡在《儿时小道》中,回忆了自己和奶奶在夏日傍晚一起沿着小道散步的画面。在她的记忆里,夏天的风虽然总是温热的,但和奶奶一起散步时,总是神清气爽的。每当朱静怡和小伙伴开开心心地在小河边奔跑,奶奶就会在一旁盈盈地看着自己。“每次来到小道散步时,都要经过一条大江,江面上,总有几处大轮船。奶奶告诉我,那些人叫做渔民,是专门靠捕鱼为生的。”就是这样一条小路、一对可爱的祖孙,让夏天的傍晚又多

了一段温暖的记忆。

苑坪学校七年级(3)班刘梓开在《守候与陪伴》一文中,讲述了在5月姑苏小巷看到的一景。天气舒爽,微风拂过,阵阵花香沁人心脾。漫步在暖洋洋的石板路上,邻居王师傅和他家的大黄狗一如既往地坐在巷口的台阶上,等待着女主人下班回家。“王师傅眼角上扬,眼中含笑。大黄狗悠闲躺在老人身边,循着主人的方向,静静陪伴与守候着主人。”在夏日阳光的照耀下,不论是夫妻之间的陪伴与守候,还是动物与人之间的依赖与温情,都是那么的诚挚动人。

目前,“凤凰新华杯”第二届“夏天的语文”中小學生优秀作品正在火热征集,截止时间为9月13日。感兴趣的同学,快发来你们的稿件吧!

征集要求

1. 内容
思想独到,立意不俗,形式新颖,素材多样,富有真情实感,充分发挥想象力和创造性,有一定审美价值。
2. 格式
文字类作品:小学篇幅300字-500字,中学、职业院校篇幅800字-1000字。
图片类作品:包括摄影作品、绘画作品,构图合理,画面清晰。另需附300字以内的创作说明。
音视频类作品:时长一般在1-3分钟,文件大小须控制在500M以内。图像清晰稳定,声音清楚,画质流畅,可配背景音乐或字幕。另

需附300字以内的创作说明。

3. 除个人参与投稿,也鼓励团队合作参与创作。
4. 凡投稿作品,主办方均拥有线下、线上等各种方式进行发表的权利。

投稿方式

1. 关注“凤凰大语文”微信公众号,点击底部“夏天语文”栏目中“我要投稿”,即可投稿并查询推荐书单。
2. 所有作品需注明详细联系方式,包括姓名、学校、年级、班级、指导老师及家长联系电话。如有指导老师推荐意见请随作品说明。
3. 本次活动为公益性,不收取任何费用。

奖项设置

获奖作品优先推荐至《全国优秀作文选》、现代快报+·ZAKER南京小记者频道、“现代快报小记者”微信公众号、“凤凰大语文”微信公众号、“凤凰职教”微信公众号发表。
小学组、中学组、职业院校组均设奖项:
凤凰语文之星:价值10000元奖品及获奖证书
特等奖:精美奖品及获奖证书
一等奖:精美奖品及获奖证书
二等奖:精美奖品及获奖证书
人气奖:精美奖品及获奖证书
新星奖:获奖证书
另外,颁发优秀组织奖证书及精美奖品,优秀指导教师证书。